

龙山路街道

# 浓墨重彩书写城市转型新篇章

□通讯员 宋平 魏敏

龙山路讯 龙山路街道地处城乡结合部,是典型的老城区,计划经济时代市直八大公司坐落在辖区内。近年来,该街道围绕城市转型这一主线,走出了第一条崭新的转型发展之路。

经济建设,增强经济发展后劲。

该街道始终把加快发展作为富民强街的第一要务,大力转方式、调结构,经济发展速度持续加快,综合实力明显提升。2014年国内生产总值实现4.98亿元,同比增长9.1%;规模以上固定资产投资完成5.54亿元,同比增长21%。强化对青檀路电子科技市场、枣庄果品批发市场、建华路建材批发市场、胜利路医药批发市场4个专业市场和君山中路机电矿用配件一

条街、建华路装饰材料一条街、青檀北路商贸一条街、兴安街建材家居一条街、华山北路美食休闲一条街、胜利路花卉一条街6条特色街的服务意识,着力繁荣发展服务业,增强发展后劲。去年,第三产业实现营业收入10.4亿元,同比增长18.9%。

城建靓街,美好环境同受益。该街道围绕小区明亮、卫生清洁、下水道畅通、道路修补“四件实事”,大力解决群众关心的热点难点问题,组织全体机关、社区工作人员对重点路段、重点区域开展集中大扫除活动。对光华路、裕华路、利民路、荣华里小区、君华园、檀景嘉园等背街小巷和小区内堆存的建筑垃圾、生活垃圾集中进行了清理。先后修整道路2770平方米、清理下水道

4280米、清理垃圾5940吨、粉刷墙壁12700平方米,拆除违章建筑15处1680平方米,投资131万元改造旱厕15座、维修加固32座、拆除14座,完成锅炉煤改气14台,改造率达100%。

棚改安居,提升居民幸福感。为让拆迁居民早日实现回迁,改善居住环境,该街道积极做好棚改工作,促进了棚改项目征收、建设的顺利进行。目前,投资21亿元的道南里棚改项目一期1127户居民已顺利回迁入住;投资16亿元的辛庄棚改项目一期进入竣工收尾阶段,二期二次结构施工结束,正在进行装饰装修工程;投资1.6亿元的和家园二期项目已竣工封顶,开始对外销售;投资4.2亿元的五七总厂棚改项目,已进行主体施工。

网格管理,发展成果共分享。该街道以网格化管理服务为结合点,以群众需求为服务导向,投资30万元搭建了街道和社区网格化服务平台,构建起集社区党建、城市管理、环境卫生、综合治税、卫生计生、信访维稳等10大模块为一体的管理服务系统,并通过设立热线电话、群众信箱等方式,引领社会治理工作发展方向,不断提高为民服务水平,解决了联系服务群众“最后一公里”问题。3个社区老年人日间照料中心通过上级验收,办理大病救助49人,新增低保907户,为1016人缴纳城镇居民养老保险112万元,为854位老人发放高龄补贴37.13万元,为137位60岁以上独生子女家庭的老人免费提供家政服务,购买银龄安康保险。

## 文化路街道 确保辖区食品安全

□通讯员 吴琛 葛奎

本报讯 连日来,文化路街道食品药品监督管理所在辖区范围内开展食品专项检查,确保辖区群众元宵食品安全。

本次专项检查以大中型超市、集贸市场及流动摊点等为主要区域,执法人员重点查看元宵类食品外包装上的厂名、厂址、生产日期、保质期等信息是否齐全以及是否按照规定的贮存条件贮存销售等,并对元宵类食品的进货渠道、检验报告、台账等相关内容进行检查。督促食品经营户建立并落实索证索票、进货台帐制度,严厉打击经营过期、变质、假冒伪劣、“三无”食品等违法行为。通过检查,发现辖区内元宵市场销售总体情况良好,绝大部分元宵包装完好,标识齐全,冷冻销售。对于部分存在无包装裸露销售、常温销售行为的经营者,执法人员已责令其将产品撤柜下架。

文化路食品药品监督管理所提醒广大消费者:购买元宵时,要看包装上的生产日期、保质期、生产厂址、联系电话、QS生产许可标示等标识,发现可疑问题元宵,请拨打12331进行投诉举报。

## 垎塔埠街道 开展食品安全检查

□通讯员 李甜

垎塔埠讯 近日,垎塔埠街道安监办联合派出所、工商所等5个部门组成检查组对辖区内的8家超市进行一次大规模的食品安全检查,确保辖区居民能够购买上安全放心的节日礼品。

检查组首先来到辖区内的杨宁超市,对商品的生产日期及保质期、礼盒的生产厂家等进行检查,对汤圆等节日必备食品做了重点检查,随后对其他超市依次进行检查。检查中发现,超市销售的商品基本属于放心食品,对于部分接近生产日期的产品检查组对商家予以提醒,对于个别超过生产日期的产品责令商家立刻予以下架,并对其进行说服教育。

近年来,该街道始终将食品安全工作作为辖区工作的重点,不断提高工作的责任心和紧迫感,认真剖析安全工作中的重点、难点,关口前移、重点下移,确保居民能够过上安全、舒适的生活。

食通天



## 草莓喜迎客

□通讯员 邱枣庄

近日,地处永安镇龙之心中学南侧的洪远果蔬大棚采摘基地里的30亩牛奶草莓,喜获丰收。色泽鲜艳,香味浓郁、肉柔汁多、酸甜适口的牛奶草莓,目前已销往北京、上海以及我市各大超市。

因永安镇山阴草莓具有一股淡淡的牛奶香味,故称牛奶草莓。牛奶草莓果实富含蛋白质、矿物质、维生素以及多达18种氨基酸,维生素C含量比苹果、葡萄等一类水果高出10倍左右,素有“水果皇后”和“仙丹妙药”之美誉。永安镇山阴所产的牛奶草莓,被国家农业部认定为绿色天然产品,保障了舌尖上的安全。自去年12月1日上市以来,每天都有500公斤牛奶草莓投放市场,深受到我市市民喜爱。投资100余万元的洪远果蔬大棚采摘基地占地60亩,已成熟的30亩牛奶草莓采摘大棚里,慕名而来的采摘者络绎不绝,他们把又香又甜的牛奶草莓收入囊中。

## 西王庄镇扎实做好春季麻疹防控工作

□通讯员 宋成友 孙璐

西王庄讯 春季是麻疹的高发季节,为了有效防控麻疹,保障辖区内群众健康,连日来,西王庄镇采取多项措施积极做好春季麻疹防控工作。

全面部署,强化组织领导。该镇高度重视麻疹防控工作,第一时间成立了麻疹防控领导小组和督导组,同时要求工作人员分片包干,明确责任,层层落实工作责任制和督查制,确保各项麻疹防控措施落实到位,增强防控工作的紧迫感。

普及知识,强化宣传教育。针对目前麻疹防控的严峻形势,该镇利用宣传页、宣传车、卫生院设点咨询等形式对群众做好传染病防治、接种等

工作,并积极配合卫生院做好防疫工作。截至目前,共组织全镇36位公共卫生协理员开展麻疹防控专题会议2次;36村已全面更换以麻疹防控知识为主题的宣传栏,以标准化卫生室为单位发放麻疹防控知识宣传单4250份;悬挂麻疹防控宣传知识条幅19条;卫生院利用滚动电子屏和站牌进行麻疹防控知识的宣传,提高了家长对于麻疹防控的认识。

加强监管,强化疫苗接种。该镇将麻疹疫苗查漏补种纳入本辖区计划免疫工作首要任务,集中力量认真开展麻疹疫苗查漏补种工作,避免免疫空白,努力提高麻疹疫苗的接种率。目前,接种工作进展顺利,无接种异常事件发生。

月龄至14周岁儿童开展全面麻疹查漏补种工作。截至目前,本次查漏补种工作共对96位麻苗接种针次不足的儿童及时进行了麻疹疫苗的接种。对于达到消除麻疹目标起到了关键性的作用。

完善制度,强化疫情监测处置。该镇发现辖区内出现麻疹病例之后,及时进行病灶点处理,对患者发病前密切接触的人群和居住地周围邻居进行麻疹疫苗应急强化免疫。共对于官庄、余粮店和杨楼村168人进行了应急接种,对于杨楼村病例刘侠工作车间的33位工友进行了应急接种。目前,接种工作进展顺利,无接种异常事件发生。

## 一个可复制的道德英雄——雷锋

□李瑞强

感情。

雷锋,既是一位革命军人,又是一好公民。雷锋不管是站在军营里还是走在大街上,雷锋都把自己当做了这个国家的主人,他认为,自己有权利有义务主动打扫街道,擦玻璃,拾大粪,更多时候,作为这个国家的主人。他认为,他应该帮助和自己一样生活仍还困难的“主人”,给困难学生捐钱,给孤寡老人做家务,给灾区献爱心。雷锋把国当作了“家”,把自己当作了“家人”而不是“外人”。一个人在自己家里,怎能忍心垃圾横飞,唾沫四溅,一个人在自己家里,怎么看着亲兄弟亲姐妹上不起学。又怎能忍心看着自己的“老父亲老母亲”无人照看。所以,雷锋,并不是居高临下地做慈善,而是以一名中华儿女的朴素情怀,践行起一件又一件,“鸡毛蒜皮”式的小事,去做,只因为自己是主人,而

不是一个外人。

从这个意义上讲,雷锋精神的伟大之处,在于历史唯物主义在现实中,突破了“一将功成万骨枯”的封建观念,突破了“万般皆下品,惟有当官好”的等级观念,突破了“拔一毛利天下而不为”的自私,突破了“宁可我负人,不叫人负我”的隔阂。雷锋,是一个新时代的英雄,而他所做的一切,在今天,都将是是可以复制的。

复制雷锋,首先,在内心里,要有一种做中国人最自豪最幸福的“获得感”。虽然,我们并不富有,但我们可以是这个国家的主人,我们拥有自己的土地、文化和价值观。虽然,我们并不强大,但我们走在复兴的路上,大国气派,越来越多的人喜欢和中国打交道,愿意倾听中国的声音,喜欢中国的文化。虽然,我们并不完美。但这个国家可以因你而改变。在全面

深化改革的道路上,我们都更喜欢越来越多的你、我和他一起为这个国家的美好尽心尽责。

当小兵雷锋用道德温暖无数国人,而成为一幅手握钢枪、英姿飒爽的雕像,雷锋,仍旧不仅仅是记忆,而是一个可复制的道德英雄,因为,我们都可以是雷锋,只要把自己当做这个国家的主人,用收拾“小家”的自觉性和主动性来“扮靓”大家,每一个人都将成为雷锋。复制雷锋,恰恰是因为雷锋精神,就是新时代的中国人应有的高尚情怀。雷锋精神的传承,必将让每个人在中国梦的道路上践行自己的“主人翁”精神中一次又一次复制。

## 言论



地址:市中区胜利东路109号(原东方红剧院东100米路南)

电话:0632-3828668

## 枣庄中联 “刘鑫创新工作室”揭牌

□通讯员 任衍法

本报讯 2月28日,枣庄中联“刘鑫创新工作室”揭牌,标志着省级“高技能人才创新工作室”正式落户枣庄中联水泥有限公司。

据悉,刘鑫创新工作室成立于2011年10月,现有成员18名,本专科以上学历16人,技师、高级技师、省市首席技师12人,工作室以市“五一”劳动奖章获得者刘鑫为带头人,以工作室为平台,充分发挥示范引领作用,促进了该公司创新工作开展和员工技能素质的提升。

近年来,刘鑫创新工作室围绕提升职工技术素质和创新能力,广泛开展技能培训、技术练兵和技能竞赛等活动,大力开展“五小”活动,进一步搭建了职工技能晋升平台,激发职工学技能的积极性,取得了较好效果。该公司先后获得国家级科技成果10余项,创造经济效益1000余万元,并有10项成果获得国家专利。培养高级工460名、技师246名、高级技师39名、市首席技师6名、省首席技师2名,享受国务院政府津贴1名。

## 区残联 为残疾儿童保驾护航

□通讯员 张静

本报讯 为做好全区残疾儿童抢救性康复救助工作,新年伊始,区残联制定并印发了《市中区脑瘫、智障、孤独症残疾儿童抢救性康复救助实施办法》,该办法为贫困残疾儿童康复带来了福音,使全区范围内有适应症的贫困家庭的脑瘫、智障、孤独症残疾儿童将从中受益。这标志着我区将在全市范围内率先实现残疾儿童抢救性康复训练的全覆盖。

《实施办法》中明确了救助对象、救助条件标准及工作流程,加强了对定点康复机构和项目实施的监督管理,统一了标准,规范了操作。康复救助项目是在城乡居民医保报销之后个人缴费部分的实际发生额给予救助,有效地减轻了残疾儿童家庭的经济负担,让残疾儿童在“黄金时期”得到有效康复。尽早实施抢救性康复训练,有助于残疾儿童改善健康状况,实现生活自理,融入社会生活。

## 齐村镇 开展文化惠民活动

□通讯员 李群

齐村镇 为使广大人民群众过上一个祥和、快乐的节日,齐村镇在春节前后采取多种举措开展文化惠民活动。

该镇深入村居进行慰问演出。组织文艺队、高跷队、庄户剧团3支队伍,分赴各村(居)、企业开展巡回慰问演出,营造团结奋进、欢乐祥和的节日氛围。同时,利用村居文化大院开展“村晚”演出,在风景区搭台唱戏,进行民俗展出。通过开展各种形式的活动丰富群众节日生活。

该镇开展各类文化惠民活动。播放下乡惠民电影20余场,向群众赠送年画500余幅,发放法制、交通安全、森林防火、文明礼仪等宣传资料3000余份,慰问贫困党员60余人次。

该镇利用文化服务载体惠民。文化服务中心、村文化活动室、农家书屋等公共文化设施做到天天开放,群众可随时查阅相关资料,实现文化便利惠民。

## 中兴小学 新学期“早”字当先

□通讯员 姚少远 杨颜

本报讯 3月4日,中兴小学对新学期教育教学工作进行全面安排部署,做到“早”字当先,以饱满的精神状态和务实的工作作风迎接新学期。

开学准备工作早谋划。该校明确新学期学校工作整体思路,以学校章程为统领,加强内部管理,就各项工作提出了明确要求,逐步推进各项具体工作。

教学教研、常规管理工作早安排。该校精心组织,定时间、定内容,开展好师德、业务教育,引导教师爱岗敬业、为人师表。要求教师提前熟悉新学期教学内容,认真制定新学期教学计划,提前备好课。

安全隐患排查、后勤保障工作早落实。该校安排专人对教学设施等进行全方位的安全检查,全面消除安全隐患。同时,对全校教室的门窗、锁扣、办公桌凳等进行了检查维修。



□通讯员 黄加芳 张诗冰  
为进一步规范网吧安全管理,保护未成年人健康成长,近日,税郭镇文化站、派出所、工商所联合开展网吧集中检查活动。检查中,主要针对网吧实名制登记的落实情况,是否确保一人一证,实名登记,同时严禁接纳未成年人上网,并要求网吧业主应在醒目位置摆放“未成年人禁止入内”的告示。

立党为公

执政为民

关于开通  
微信公众平台  
“幸福微市中”  
的启事

为全面推进“六个市中”建设,打造市中区“虹吸效应”,区委宣传部于近日推出市中区微信公众平台“幸福微市中”,包含市中全貌、市中新闻、民生热线、动态新闻等版块,汇集了全区综合类资讯,让广大群众及时、便捷地了解全区风土人情、重大新闻、民生新闻以及“六个市中”建设情况。平台发送频率为每周一至周五,每天向订阅用户推送一次消息。订阅方式:微信用户关注“幸福微市中”或者使用微信扫描下方二维码关注“幸福微市中”。

《市中新報》  
编辑部

